

ЛЕНІНЕЦЬ

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РАЙКОМУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ
УКРАЇНИ ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ,
ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 99(3170) | Четвер, 11 грудня 1952 р. | Ціна 10 коп.

РОБОТУ СІЛЬСЬКИХ ЛЕКТОРІЇВ — НА РІВЕНЬ НОВИХ ЗАВДАНЬ

XIX з'їзд Комуністичної партії Радянського Союзу — одна з найяскравіших сторінок в житті нашої партії і радянського народу. В рішеннях з'їзду, в промові товариша Сталіна на заключному засіданні з'їзду радянські люди і трудящі всього світу бачать торжество ідей і політики мудрої партії Леніна — Сталіна, яка впевнено веде нашу країну до перемоги комунізму.

Геніальна праця товариша Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР», його промова на XIX з'їзді партії, історичні рішення з'їзду партії мають величезне значення для піднесення на вищу ступінь ідеологічної роботи серед трудящих.

Великі і почесні завдання у справі розповсюдження політичних і наукових знань, пропаганди історичних рішень XIX з'їзду партії стоять перед сільськими лекторіями.

Виконуючи ці завдання, велику роботу проводять члени сільського лекторію села Базок, де керівником тов. Кравцов. Тут складено плани читання лекцій у колгоспах і полеводських бригадах по матеріалах XIX з'їзду. Члени сільського лекторію тт. Батіна, Духовченко, Люта та інші уже прочитали для населення ряд лекцій про працю товариша Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР», про підсумки XIX з'їзду Комуністичної партії Радянського Союзу, про п'ятий п'ятирічний план розвитку СРСР на 1951-1955 роки.

У лекторії велику увагу приділяється якості лекцій, що читаються для трудящих. Обговорюючи ту або іншу лекцію, методична рада виходить із того, яку користь принесе вона хліборобам у боротьбі за виконання завдань, поставлених у п'ятій п'ятирічці.

Значних успіхів у розповсюдженні політичних і наукових знань, по пропаганді рішень XIX з'їзду Комуністичної партії домогся Орлянський сільський лекторій (керівник тов. Тітенко).

Однак ряд сільських лекторіїв ще не перебудували свою роботу в світлі рішень XIX з'їзду партії, незадовільно ве-

дуть пропаганду політичних і наукових знань, пропаганду рішень XIX з'їзду партії серед трудящих. Так, члени Підгірненського сільського лекторію за цей рік прочитали всього три лекції. Від випадку до випадку читають лекції члени П'ятихатського сільського лекторію (керівник тов. Савченко), Кам'янського сільського лекторію (керівник тов. Гречаний). Повільно включаються в роботу по пропаганді рішень XIX з'їзду партії сільські лекторії Широківської, Скельської сільрад.

Не краще працює лекторій районного центру. Із 38 чоловік лише п'ять членів лекторію прочитали в цьому році по одній лекції. Директор Будинку культури тов. Сідоров, в розпорядженні якого знаходиться лекторій, не залучає лекторів для читання лекцій, задовольняючись тим, що інколи члени групи доповідачів райкому партії виступають тут з доповідями.

Велика вина за незадовільну роботу сільських лекторіїв лягає на відділ культосвітніх установ. Рідко проводяться семінари лекторів, члени лекторіїв не одержують потрібних методичних вказівок.

Завдання сільських лекторіїв полягає в тому, щоб якнайшвидше усунути ці недоліки, по-бойовому мобілізувати активність хліборобів на боротьбу за виконання історичних рішень XIX з'їзду партії.

В рішеннях XIX з'їзду партії велику увагу приділяється справі росту культурного рівня трудящих, підвищенню їх політичних і наукових знань. Працівники науки, трудівники промисловості і сільського господарства в тісній співдружності вирішують складні питання, які ведуть до зростання продуктивності праці, до одержання високих урожаїв на соціалістичних ланах, до підвищення продуктивності громадського продуктивного тваринництва.

Обов'язок сільських лекторіїв — боротися з усіма завадами цих завдань. Лише при цій умові вони зможуть піднести свою роботу на рівень нових завдань.

Кущові семінари агітаторів

Нещодавно по сільських Радах району проведені кущові семінари агітаторів.

На семінарах було прочитано ряд лекцій: „Міжнародне становище Радянського Союзу“, „Завдання п'ятої п'ятирічки в області сільського господарства“ та ряд інших. На семінарах агітатори обмінялися до-

свідом роботи по роз'ясненню серед трудящих матеріалів XIX з'їзду Комуністичної партії Радянського Союзу.

Організовано і на високому ідейно-політичному рівні пройшли кущові семінари агітаторів в Орлянській, Балківській, Шмальківській сільських Радах.

ВИВЧЕННЯ МАТЕРІАЛІВ XIX З'ІЗДУ

Агітколектив радгоспу «Победа» веде велику роботу серед працівників по вивченню матеріалів XIX з'їзду Комуністичної партії.

Вивчення історичних рішень з'їзду проводиться в гуртках партійної і комсомольської політосвіти, в агрозоошколах. Крім того, агітатори щоденно проводять бесіди серед працівників на виробництві по матеріалах XIX з'їзду. Агітатор тов. Лисак вивчила з працівниками майстерні промову товариша Сталіна на заключному засіданні XIX з'їзду, а зараз проводить вивчення директив XIX з'їзду по п'ятому п'ятирічному плану.

Серед тваринників вивчення матеріалів XIX з'їзду проводить агітатор тов. Гавриш. Він уже провів ряд бесід про завдання, поставлені в директивах XIX з'їзду по п'ятому п'ятирічному плану перед сільським господарством.

В. КАРПАЧОВ,
секретар парторганізації.

В РАХУНОК 1953 РОКУ

Величезне трудове і політичне піднесення панує серед будівників БМУ — 2. Їх вдохновляють на це історичні рішення XIX з'їзду Комуністичної партії і геніальна праця великого Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР». Багато будівельних бригад уже працюють в рахунок програми 1953 року.

По-стахановському трудиться бригада теслярів, яку очолює комуніст тов. Кузнецов. Зараз теслярі виконують теслярські роботи на будівництві 8-квартирного і 14-квартирного будинків. У минулому місяці бригада виконала своє завдання на 137 процентів.

В рахунок майбутнього року працює на спорудженні двоповерхового будинку бригада каменярів тов. Федотова. Щоденні свої завдання вона виконує на 120-140 процентів. Борються за виконання своїх виробничих завдань теслярі з бригади тов. Давиденка. Вони також ведуть наполегливу боротьбу за економію будівельних матеріалів і якість виконуваних робіт. Зараз теслярі трудяться над перекриттям покрівлі 16-квартирного будинку. У соціалістичному змаганні в минулому місяці бригада тов. Давиденка виконала своє завдання на 169 процентів. Вона працює в рахунок плану 1953 року.

Непоганих успіхів домоглися і каменярі з бригади тов. Соколова, які працюють теж в рахунок майбутнього року.

І. БОНДАР.

Ідеологічна робота партії повинна відіграти важливу роль в очищенні свідомості людей від пережитків капіталізму, від забобонів і шкідливих традицій старого суспільства. Треба і далі розвивати в масах високу свідомість громадського обов'язку, виховувати трудящих в душі радянського патріотизму і дружби народів, в душі піклування про інтереси держави, вдосконалювати кращі якості радянських людей — впевненість в перемозі нашої справи, готовність і вміння переборювати будь-які труднощі.

(Із звітної доповіді тов. Г. М. Маленкова на XIX з'їзді партії).



Дніпропетровська область. Організовано проходять заняття на трирічних агрозоотехнічних курсах у тваринницькому радгоспі „626“ Дніпропетровського тресту радгоспів. В радгоспі устатковані агротехнічні і зоотехнічні кабінети, де є багато наочних учбових приладів. Слухачі курсів забезпечені необхідною літературою. В цьому році навчанням охоплено 125 працівників радгоспу.

На знімку: старший зоотехнік радгоспу Антон Сергійович ГОЛУБ проводить заняття з доярками — слухачами курсів другого року навчання.

Фото С. Вільмана.

(Прескляше РТАУ).

Готувати масові колгоспні кадри

Важливою умовою успішного виконання завдань, поставлених в директивах XIX з'їзду партії по п'ятому п'ятирічному плану розвитку народного господарства СРСР на 1951-1955 роки перед трудівниками сільського господарства, є підготовка в колгоспах кваліфікованих кадрів по рослинництву і тваринництву.

Зима — період напруженої роботи хліборобів над оволодінням теорією вирощення високих урожаїв зернових і технічних культур. В кожному колгоспі нашого району створені курси агрозоотехнічного навчання, на яких навчаються ланкові, бригадири полеводських бригад, тваринники, рядові колгоспники. Керують курсами спеціалісти сільського господарства.

Систематично проводить заняття агрогуртків першого і другого року навчання в колгоспі ім. Горького агроном колгоспу тов. Мельник. Планово проводить заняття двох гуртків у колгоспі ім. Кірова

дільничний агроном Василівської МТС тов. Матронін. Цікаво організував роботу агрокурсів 2 і 3 року навчання при колгоспі «Зоря комунізму» агроном тов. Шарапов. Регулярно працюють агрогуртки в колгоспі ім. Леніна.

Проте є такі керівники агрозоокурсів, які безвідповідально ставляться до дорученої їм справи. Так, наприклад, ще не розпочали заняття по підготовці масових колгоспних кадрів агроном тов. Рибка в колгоспі ім. Сталіна (Верхня Криниця), дільничний агроном Василівської МТС тов. Галенко в колгоспі ім. Чкалова, дільничний агроном Балківської МТС тов. Лукович в колгоспі «Победа».

Перед працівниками сільського господарства району стоїть невідкладне завдання — зразково організувати роботу агрозоотехнічних курсів при колгоспах і цим до кінця виконати завдання XIX з'їзду партії по підготовці масових колгоспних кадрів.

Л. ЖЕБЕЛЬ.

Затягли збирання кукурудзи

Більшість колгоспів нашого району успішно впорались із комплексом сільськогосподарських робіт. Але є ряд колгоспів, в яких ще до цього часу залишається на полях незібраною кукурудза.

Так, в артільі ім. Ватутіна ще не зібрана кукурудза на площі 100 гектарів, в артільі ім. Чкалова 50 гектарів, в артільі ім. Леніна 70 гектарів і в артільі ім. Будьонного 100 гектарів. Керівники цих артілей не почувують відповідальності за збирання і збереження врожаю зернових культур. Трудова дисципліна в

цих колгоспах на низькому рівні. Колгоспники виходять на роботу не всі і працюють досхочу.

В наслідок поганої організації праці на збиранні кукурудзи, ці колгоспи недодали ще державі сотні центнерів зерна цієї культури. На заготівельний пункт зовсім не возять уже декілька днів кукурудзу колгоспи ім. Чкалова, ім. Леніна і дуже повільно здає колгосп ім. Будьонного.

Таке становище із закінченням збирання кукурудзи не можна нічим оправдати.

В. СМОЛЯК.

Велика сталінська праця про економічні проблеми соціалізму

Геніальний твір Йосифа Віссаріоновича Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР» є великим вкладом у теорію марксизму-ленінізму. Ця нова праця товариша Сталіна має всесвітньоісторичне значення.

У творі товариша Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР» всебічно досліджені закони суспільного виробництва і розподілу матеріальних благ в соціалістичному суспільстві, визначені наукові основи розвитку соціалістичної економіки, вказані шляхи поступового переходу від соціалізму до комунізму. Творчо розвиваючи марксистсько-ленінську економічну науку, товариш Сталін завдав нищівного удару по різних антимарксистських поглядах.

Товариш Сталін розкрив характер і діяння економічних законів, які є об'єктивними законами, що існують незалежно від волі людей. Люди можуть відкрити ці закони, пізнати їх, вивчити їх, врахувати їх у своїх діях, використовувати їх в інтересах суспільства, але вони не можуть змінити або скасувати їх. Тим більше вони не можуть створювати своєю волею нові економічні закони або «перетворити» їх.

Однак це не значить, що діяння об'єктивних законів природи і суспільства взагалі невідворотні. Наприклад, в дуже давню епоху розпался великий рік, повіді вважалися невідворотним лихом. З часом люди навчилися не тільки приборкувати руйнівні сили природи, але й спрямовувати їх на користь суспільства. Поступово пізнаючи закони природи, люди стали будувати греблі і гідроелектричні станції, використовувати силу води для зрошення полів, для одержання енергії. Яскравим прикладом свідомого використання сил природи в інтересах суспільства є успішне здійснення геніального сталінського плану перетворення природи, плану спорудження грандіозних гідроелектростанцій, каналів і зрошувальних систем, створення пожехопних лісонасаджень.

Те саме треба сказати і про закони економічного розвитку. Пізнавши їх і спираючись на них, суспільство може використовувати їх в своїх інтересах. Так, спираючись на економічний закон обов'язкової відповідності виробничих відносин характерові продуктивних сил, вказує товариш Сталін, Радянська влада усунула засоби виробництва, зробила їх власністю всього народу і тим самим знищила систему експлуатації, створила соціалістичні форми господарства.

Однак економічні закони відрізняються від законів природи. Одна з особливостей економічних законів полягає в тому, що більшість з них недовговічна і діє в межах тільки певного історичного пері-

ду, після чого вони втрачають силу, поступаються місцем перед новими законами, які виникають на базі нових економічних умов.

Друга особливість економічних законів полягає в тому, що на відміну від законів природознавства, де відкриття і застосування нового закону відбувається більш-менш гладко, в економічній галузі відкриття і застосування нового закону, який зачіпає інтереси відживаючих сил суспільства, натрапляють на дуже сильний опір з боку цих сил.

В соціалістичному суспільстві нема відживаючих класів, які можуть організувати опір відкриттю і використанню нових законів. Тому тут ці закони дістають простір для свого діяння. Політика партії, Радянської держави спирається на глибоке пізнання і використання економічних законів в інтересах суспільства, в інтересах побудови комунізму.

Величезне значення має відкриття товаришем Сталіним основного економічного закону сучасного капіталізму і основного економічного закону соціалізму.

Головними рисами і вимогами основного економічного закону сучасного капіталізму, учить товариш Сталін, є «забезпечення максимального капіталістичного прибутку шляхом експлуатації, розорення і зубожіння більшості населення даної країни, шляхом закабалення і систематичного пограбування народів інших країн, особливо відсталіх країн, нарешті, шляхом воєн і милітаризації народного господарства, використання для забезпечення найвищих прибутків». Цей закон розкриває кричущі суперечності капіталізму, пояснює коріння політики агресії і грабежу, яку ведуть тепер імперіалістичні держави. Діяння цього закону веде до поглиблення загальної кризи капіталізму, до неминучого наростання і вибуху всіх його суперечностей.

Різко протилежний характер має основний економічний закон соціалізму. Істотними рисами і вимогами цього закону, учить товариш Сталін, є «забезпечення максимального задоволення постійно зростаючих матеріальних і культурних потреб всього суспільства шляхом безперервного зростання і вдосконалення соціалістичного виробництва на базі найвищої техніки». Виходячи з основного економічного закону соціалізму, Комуністична партія і Радянський уряд організують безперервне зростання народного господарства і на цій основі забезпечують піднесення матеріального добробуту і культури трудящих нашої країни.

Товариш Сталін показав у своїй праці, що в нашій краї-

ні на базі усунування засобів виробництва виник закон планомірного (пропорціонального) розвитку народного господарства. Цей закон, що виник як протипага законам конкуренції і анархії виробництва при капіталізмі, дає можливість нашим плануючим органам правильно планувати суспільне виробництво.

У творі товариша Сталіна дано розв'язання таких великих соціальних проблем і програмних завдань будівництва комунізму, як знищення протилежності між містом і селом, між розумовою і фізичною працею, вперше в марксистській науці розроблено питання про ліквідацію істотних відмінностей між ними, які залишаються ще в соціалістичному суспільстві.

Новим видатним вкладом у теорію наукового комунізму є обґрунтування товаришем Сталіним програмних положень про основні попередні умови підготовки переходу до комунізму. Для того, щоб підготувати справжній перехід до комунізму, учить товариш Сталін, треба здійснити щонайменше три основні попередні умови.

Необхідно, по-перше, міцно забезпечити безперервне зростання всього суспільного виробництва з переважним зростанням виробництва засобів виробництва, без чого неможливо здійснити розширене відтворення.

Необхідно, по-друге, шляхом поступових переходів, здійснюваних з вигодою для колгоспів і, значить, для всього суспільства, піднести колгоспну власність до рівня загальнонародної власності, а товарний обіг теж шляхом поступових переходів замінити системою продуктообміну.

Необхідно, по-третє, добитися такого культурного росту суспільства, який би забезпечив усім членам суспільства всебічний розвиток їх фізичних і розумових здібностей. Необхідно, щоб члени суспільства мали можливість дістати освіту, достатню для того, щоб стати активними діячами суспільного розвитку, щоб вони мали можливість вільно вибрати професію, а не бути прикованими на все життя, в силу існуючого поділу праці, до однієї якоїсь професії.

Тільки після виконання всіх цих попередніх умов, взятих разом, вказує товариш Сталін, буде здійснений корінний перехід від однієї економіки, від економіки соціалізму — до іншої, вищої економіки, до економіки комунізму.

Товариш Сталін настійно попереджає проти легковажного зазігання вперед і переходу до вищих економічних форм без попереднього створення необхідних передумов для такого переходу.

(Закінчення в наступному номері).

Першочерговий обов'язок газети

На першій сторінці василівської районної газети «Ленінець» (в номері за 16 листопада) вміщене двокольне фото, на якому зображено групу людей, які уважно слухають агітатора. В підтекстовці повідомляється, що колгоспники сільськогосподарської артілі ім. Дмитрова, Новоград-Волинського району, Житомирської області, з величезним інтересом вивчають матеріали історичного XIX з'їзду партії.

Ніхто, звичайно, і не подумав докоряти редакції «Ленінця» в тому, що вона опублікувала знімок, який відображає колгоспників Житомирської області за вивченням матеріалів XIX з'їзду. Навпаки, це дуже добре і похвально. Вміщуючи подібні знімки, редакція інформує тим самим своїх читачів про те, що всюди, в усіх селах і містах нашої країни, все ширше розгортається пропаганда рішень XIX з'їзду партії.

Погано друге. Погано те, що, побачивши такий знімок, читач «Ленінця» мимоволі докорятиме редакції. Докорятиме і запитуватиме: чому ж немає на її сторінках не тільки місцевих знімків на цю ж тему, а немає і матеріалів — заміток, кореспонденцій, які розповідали б про те, як трудящі василівського району вивчають рішення XIX з'їзду партії.

Не будемо занадто вимогливими до редакції у відношенні місцевих знімків. Виготовлення їх зв'язане, як відомо, з деякими труднощами (у Василівці немає цинкографії), хоча і їх легко можна перебороти. Але чим пояснити той факт, що газета зовсім не показує, як організоване вивчення матеріалів XIX з'їзду партії у первинних партійних організаціях, в колгоспах району, серед інтелігенції? Ні одної змістовної кореспонденції на цю тему, ні одного виступу агітатора, в якому б він розповів про те, як пропагує, як несе в маси рішення XIX з'їзду партії, до цього часу не спромоглася опублікувати редакція.

Коли читаєш «Ленінця», створюється враження, неначе редакція забула про свій першочерговий обов'язок і тому вперто уникає розкрити зміст великої плодотворної роботи, яку проводять партійні організації по пропаганді рішень XIX з'їзду партії, історичної промови товарища Сталіна на заключному засіданні з'їзду і геніальної сталінської праці «Економічні проблеми соціалізму в СРСР». В коротких замітках, та й то зрідка, від випадку до випадку, вона лише згадує про те, що ці матеріали вивчаються. Ось як виглядають поодинокі, що рідко друкуються на сторінках «Ленінця» замітки, присвячені важливому завданню партійної пропаганди:

«При Червоноармійському сільському клубі створено сільську лекторську групу, члени якої вивчають серед населення матеріали XIX з'їзду партії».

Це все. Більше нічого не сказано в замітці ні про лекторську групу, ні про те, як вона працює. Даліше в замітці мова йде вже про лекції на медичні теми.

Ні контролю, ні допомоги

В колгоспі ім. Орджонікідзе є колгоспний клуб, але неохоче йдуть в нього колгоспники, бо він непривітний, холодний, у вікна і двері дме вітер, підлога брудна. Не буває в клубі ні цікавих лекцій, ні доповідей. Ніхто також не потурбувався про те, щоб купити шашки, доміно, шахмати.

Комсомольська організація колгоспу (секретар тов. Бабак) не приймає діяльної участі в роботі клубу. Тут не організовано жодного гуртка художньої самодіяльності. Не пам'я-

Багаточисельний загін будівників Південно-Українського району живе, трудиться у Василівці. Газета дуже рідко пише про політичне виховання будівників. Але ось, в кінці жовтня, на сторінках з'явилася стаття «Політвідділу будівельно-монтажного управління № 2. Агитаторсько-масова робота на будівстві». Здавалось би, це вже в статті на таку тему слід чекати більш або менш докладного опису вивчення матеріалів XIX з'їзду партії будівельниками. Однак і тут про вивчення їх нічого не згадується, згадуються тільки фрази.

Припустимо, що автор не розумів важливості матеріалу. Але ж і не прямих обов'язків редакції було допомогти будівельникам підказати йому про необхідність ширше, докладніше освятити питання?

Може партійні організації василівського району так неохоче вільно ведуть пропаганду рішень XIX з'їзду партії, що редакція змушена обмежуватися лише такими згадуваннями про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала:

«Партійні організації району зараз поставили завдання вивчення рішень XIX з'їзду партії. Саме завданням про їх вивчення? Ні. Сама редакція створює протилежне. В першій статті, опублікованій 20 листопада, вона писала: